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01 UVODNIK 

VLOGA IN POMEN MENTORSKEGA DELA PRI 
UVAJANJU MLADIH V ZNANOST 

 
Za zagotavljanje kakovostnih pogojev za življenje in delo so zelo pomembne subjektivne vrednote in 
prepričanja, ki pa jih ljudje v zelo majhnem delu podedujemo, v mnogo večji meri pa se oblikujejo 
pod zunanjimi vplivi. Zato je izjemno pomembno, ali posameznik odrašča v inovativnem ali 
rutinskem okolju. Za inovativno družbo je značilno, da v njej niso zastopani zgolj ozki tržno-
ekonomski odnosi, ampak gre za prostor, kjer prevladujejo inovativne vrednote nad rutinskimi, in 
to v vseh družbenih podsistemih od javnega, zasebnega in civilno-družbenega.  
V današnjem modernem svetu je ravno znanost osnovno gonilo družbenega razvoja, ki rutino 
spreminja v inventivnost in inovativnost na vseh področjih življenja in dela. Glavni namen znanosti 
ni in ne sme biti usmerjen zgolj služenju gospodarstvu, temveč k ustvarjanju novega znanja, ki je 
namenjeno razvoju vseh družbenih podsistemov. Ob tem se je potrebno zavedati, da je znanje javna 
dobrina, za katero je v prvi vrsti odgovorna država ter šele nato gospodarstvo in ostali podsistemi. 
Vsekakor je zaželeno, da industrija čim bolje izkoristi znanstvene dosežke in da se znanje učinkovito 
pretaka tudi v gospodarstvo, vendar to ne pomeni, da je treba raziskovati le tisto, kar industrija 
trenutno potrebuje. Lahko si zgolj predstavljamo, kako turoben in opustošen bi bil svet, če bi znanost 
sledila le trenutnim potrebam industrije? Človeštvo ne bi poznalo vrhunske umetniške 
ustvarjalnosti, ne bi se ukvarjalo z mnogimi teoretičnimi raziskavami v matematiki, fiziki, kemiji itd. 
Verjetno ne bi poznali niti elektrike in bi se ukvarjali zgolj z inoviranjem sveč in petrolejk. 
Zato je pomembno, da si vsak izmed nas prizadeva, da postanemo inventivna in inovativna družba, 
ne glede na to, kakšne politične barve je trenutna oblasti. Na področju izobraževanja to pomembno 
funkcijo opravljate učitelji in profesorji. Še zlasti pa vsi tisti izmed vas, ki ste vstopili v škornje 
mentorjev mladinskega raziskovalnega dela. Mentor mladinskega raziskovalnega dela je dejansko 
osebnost z visoko razvito, duhovno, duševno in racionalno inteligenco. Od mentorja se pričakuje 
motiviran organizacijski pristop, poznavanje specifičnih raziskovalnih in razvojnih vsebin okolja in 
hkrati zmožnost kakovostnega povezovanja mladih raziskovalcev. Načeloma mentor mladinskemu 
raziskovalnemu delu opredeli področje raziskovanja, definira področja dela, organizira delo in 
usmerja mlade raziskovalce pri njihovem avtonomnem delu. Zelo pomembna pa je tudi animacijska 
in motivacijska vloga mentorja pri privabljanju mladih na področje raziskovalne dejavnosti. 
Nadzorna vloga mentorja naj bo usmerjena v doseganje kakovosti mladinskega raziskovalnega dela 
po kriterijih, ki so v svetu znanosti obče znani in zapisani v številnih obligacijskih dokumentih.  

  doc. dr. Štefan Čelan, direktor ZRS Bistra Ptuj 
                    (foto: Črtomir Goznik) 



 

 

    

02 PREDAVANJA 

2.1  MLADINSKO RAZISKOVALNO DELO – MOTIVACIJSKO 
PREDAVANJE 

 
doc. dr. Štefan Čelan 
 

 

 

 



 

 

    

 
 

 



 

 

    

 
 

 



 

 

    

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

2.2 POMEN POSAMEZNE FAZE V ČASU NASTAJANJA 
RAZISKOVALNE NALOGE  
izr. prof. dr. Robert Repnik 

 



 

 

    

 

 
 



 

 

    

 



 

 

    

 
 



 

 

    

 

 

 



 

 

    

 
 

 



 

 

    

 

 

 



 

 

    

                                            
 
 

 
 
 

 
 
 

 
 

 



 

 

    

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

2.3 KAKO SE LOTITI RAZISKOVANJA NA DRUŽBOSLOVNIH 
PODROČJIH 
dr. Ivanka Huber 



 

 

    

 

 

 
 



 

 

    

 

 

 



 

 

    

 

 

 

 

   



 

 

    

 
 

 
 

 
 

 
 



 

 

    

 

 

 



 

 

    

    

   

    
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 

 

    

2.4 RAZISKOVALNO DELO NA OŠ GUSTAVA ŠILIHA 
LAPORJE 
Margareta Voglar, Marjetka Čas 
 

 

 

 



 

 

    

 
 

 
 

 



 

 

    

 
 

 
 

 
 



 

 

    

 
 

 
 

 
 



 

 

    

 
 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 

 

    

2.5 KAKO SE LOTITI RAZISKOVANJA NA NARAVOSLOVNIH 
PODROČJIH 
doc. dr. Štefan Čelan 

 

 

 

 



 

 

    

 

 

 



 

 

    

 

 

 



 

 

    

 

 

 



 

 

    

 

 

 



 

 

    

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 

 



 

 

    

2.6 PRIMERI DOBRIH PRAKS IN NAJPOGOSTEJŠE NAPAKE 
Nataša Mršek 

 

 

   
 

   
 

  
 

 
 

 



 

 

    

 
 

 
 

 
 

 



 

 

    

 

 
 

 

 

 

 



 

 

    

PRIMERI USPEŠNIH RAZISKOVALNIH NALOG 
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2.7 KAKO SE LOTITI RAZISKOVANJA NA TEHNIČNIH 
PODROČJIH 
dr. Marjan Krašna 
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